Pernonanen HatmpeBap 1Mo MaTeMaTHKA 3a yUSHHUITUTE 01 OCHOBHO oOpa3oBanue 28.03.20151

IV onnenenne

1. (Hymepye, 3151.) Hanumn ru cure Tpuundpenu dpoesn 4uj 30UMp HA uudpu e
eJHAKOB Ha 4.

Pemenue. Tpuuudpenu 6poesu 4uj 30up Ha undpu e eqnakon Ha 4 ce: 400, 310, 301,
130, 103, 220, 202,211, 121 u 112. (Ilo 2 noenu 3a cexoj naseden mpuyudper 6poj.)

2. (Hymepyc, 3148.) Bo Tpu kamuoHu ce HaToBapeHHu 195 KyTuUM, TAaKa HITO BO CEKO]
KAaMHOH uMa HCT Opoj KyTun. PaGoTHHUMTE pacToBapuI/Ie eleH KAMHOH. YIITe KOJIKY
KYTHH OCTaHAJIe 32 pacToBapame?

Peumrenue. Bo cekoj kamMuoH uma no 195:3=65 kytuu. (10) PabotHuumTe pacroBapuie
e/iel KaMHOH, OJIHOCHO 65 KyTHHM, na uM ocraHaise ywmre 195-65=130 kyrtum 3a
pactoBapatse. (10)

3. Ha eqna Tabsaa 3opan m Ilerap sanumase a8a 6poja.

3opan 3anuwman Tpuuudpex 6poj koj uma uudpa Ha eguHUUH 1, uMPpa HA JeceTKH
32 3 maTu noroyiemMa oA uudpara Ha eJMHUUUTE U UU(PA HA CTOTKH 32 J morojiema
o1 uH(paTa HA eJUHULIHUTE.

Ilerap 3anuman 6poj Koj € NPeTX0AHHMK HA HAjroJieMHMOT HemapeH Opoj o4 mpBara
AeceTKa HAa BTOPATa CTOTKA.

Camwa ru cobpana 3anumanuTe 0poesH, a MOT0a 30MPOT ro HAMAJIKJIA 32 HUBHATA
pa3nuka. Koj 6poj ro no6maa Camwa?

Pewenne: 3opan ro 3anuwan 6pojot 431. (5) Ilerap ro 3anuan 6pojor 108. (5) A Camwa
npecmerana Baka: (431+108)-(431-108)=359-323=216. (10)

4. Op yeTHPH YeNnKaJIKU MOKe 1A Ce HANPAaBH eIHO KBAaJpaTye, KAKO HA CJIMKATA.

Op 12 yenka/aKH MOKe /1a € HANPABH I0roJemM KBaapar 2x2, cocTraBeH o4 4 maiu
KBa/JpaT4Hiba, KAKO HA CJIMKAaTa.

‘—‘¥ kBaapat 10x10, cocraBen oa 100 maau kBaaparyuma?

KoKy 4enkajaku ce norpedHM 3a /1a ce HANpPaBH

Pewenne: Ilpe nauumn: HaapopeuiHata rpanuua Ha KBaAparoT ke Omae coCTaBeHa 0]1
4-10 =40 uenxanku. (5) 3a cexoja 01 BHATPELIHATA Pa3/ie/HA JUHHU]A € NOTPEOHO 110
10 uenkanku. (5) bpojor na pasaennu aunmu e 2-9=18 (9 xopusonranuu u 9
seprukanuu). (5) Creaysa. 40 +18-10 =220 venxanku. (5)

Brop Hauuu:Jla ro Haupra HpTexoT U Aa ru uzdpoun yenkankurte. (uprex 10,0aroBopl0)

5. Kora ro npamase IlaBes1 KOJIKY roJMHH HMAa CE€KOj 4/ieH HA HEroBOTO CeMejCTBO,
TOj OArOBOPHJI: ,, Jac U 0aTO cMe poJeHH HA UCT J€H BO MCTA FOAMHA U 3aeHO0 UMaMe
OHOJIKY FOAMHHM KOJIKY IITO MMAa MeceuHd BO €IHA roauHa. Jac, 6aTro u TaTo 3aeaHo
umame 40 roguHn, MamMa uMa UCT OPOj HA FOJUHU KAKO TaTO, a Mama u 0ada 3aeaHo
umaat 83 roaunn. baba, Tato u gea0 3aegHo umaart 139 roagunn.” Ilpecmeraj KoKy
rOJAMHH UMA CeKO0] 0/1 4JIeHOBUTE Ha cemMejcTBOTO Ha [laBeu.

Pemenne: [lasen u Opar My ce OM3HAUM U 3ae€HO UMaat |2 rouHU, 3HAYM CEKOj UMa 110
6 roaunHu. (5) Tue 3aenHo co Tarko UM uMaat 40 roauHu. 3HauM TaTKOTO Ha IlaBen uma
40-12=28 rojauuu, ucto kako u majkara Ha I[laBen. (§) Taa 3aeano co Gabara Ha IlaBen
umaat 83 roaunu, 3Hauu Oadata uma 83-28=55 roaunu. (5) Oj NOCIEAHUOT YCIOB, 3a
nenoto Ha IlaBen mobusame nexa uma 139-(55+28)=56 roauuu. (5)
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1. (Hymepyc 121.) Ha Muiaka u Tpedaar 14 MUHYTH 32 1a IPOYHTA €HA CTPAHA O]
kHura. Buepa Bo 15:40 h moynana ga 4ura packas Hanuwad Ha 10 crpanmum o
KHUrata. Bo TekoT Ha 4YMTameTo HAMpaBWJa nay3a 3a oaMoOp Koja Tpaena 15
MHHYTH. Bo KoKy yacor MHJ/IKa 3aBPIIMJIA CO YUTAKETO HA PACKA30T?

Pemenne. 3a jga npoudra 10 crpanuum o kHurara Ha Mwuika v Ouiie noTpeOHM
10-14 =140 munyTu. (5) BkynHoTo Bpeme 3a uurtame U oamop usnecyba 140+15=155
MUHYTH. (5) 155 munyTH ce 2 caatd ¥ 35 MuHyTH. (5) Mujika CO YUTAHETO 3aBpIlKIIA
18:15 h. (5)

2. (Hymepyc 3129.) Bo 4-6 oaaenenne umasio 24 yyenuuu. Cekoj y4eHHMK MoOXKe /12
u30Mpa JanM Ke I'M M3y4yBa MNpeJMeTHTe HH(POPMATHKA M repMaHCKH ja3uk. 15
YYEeHHLH y4aT HHPOPMATHKA, 12 y4aT repMaHCKH ja3uK, a 8§ yYeHHUH He y4aT HUTY
HHpopMaTHKA, HUTY repMaHcKu jasuk. Kouky ydyenuum oa 4-0 oagesneHue y4ar M
MHPOPMATHKA H FePMAHCKH ja3suk?

Pemenue. On 24 y4yeHuUM BO OJJE/NEHUETO, 8§ HE 04aT HUTY HA UHPOPMATUKA HUTY HA
repMaHcku jasuk. 3Hauu, 24 —8 =16 yvenuuu uzdpane Oapem eaen npeamert. (10)
bugejkn 15 yuyar undopmaruka, a 12 repMaHcku ja3uk, WITO € BKYNHO 15+12=27,
nobuBame jieka 27—16 =11 y4yeHuuu ru yyar u asara npeameru. (10)

3. Ha nBe moauMuu MMa BKYNHO 85 KHUIM. AKO 0o npBaTa MoJiMua ce npemecrart 7
KHHMI'M HA BTOPATA MOJIMLA, TOram HA BTOPATA MOJIMLA Ke HMA YeTHPH NATH NOBeKe
KHUTH OTKOJIKY Ha npBarta mojuua. KoKy KHMrM mMalio Ha ceKoja o/ MmoJimuuTe
npea npemMecTyBambeTo HA KHHUIUTE.

Pemenne. Jla 3a0enexnume 1eKa U npea v Mo MOMecTyBambeTo 300p0T HA KHUIUTE HA J1BE
noauuu ¢ ucrt. Ilo nmpemecryBaweTo, Ha BTOpaTa MojiMia K€ MMa YETHPU [aTH MOBEKe
KHUIMM OTKOJIKY Ha [pBaTa [MOJIMUA, LITO 3HAYM Jeka Ha BTOpaTa [OJIMLA HUMa
85:5 =17 kuuru, a Ha npsara nojauua, 4-17 =68 xkuuru. (10) [1pex npemectyBameTo Ha
7-Te€ KHHIM, HA NpPBATa Noavua uMano 638+7=75, a na Bropara nonuua 17-7=10 kuwuru.
(10)

4. llpecmeraj ro nepuMerapor Ha rOJIEMHUOT
NpPaBOAroJIHUK IITO € COCTABEH 0/ IeT HCTH
KBAaJpPaTH, CEKO] c0 mepumerap 8cm, u ABa UCTH
NOMaJii NPAaBOATOJIHULHM, KAaK0 HAa UPTEXoT.
KoKy M3HecyBaaTr J0/KMHUTE HA CTPAHUTE HA
nomMaJiuTe nNpaBoaroaHuum’?

Pewenne. bunejku nepumerapor Ha cexoj kpaapaT e 8cMm, UMame /eka CTpaHaTa Ha
kBagparor ¢ 2cm. (5) Cropen cnukara, 3a [OMAIMTe NPABOATOJHHUIM BAXKM JIeKa
AOJUKMHATA WM € TPU [ATH MOrojemMa O/ CTPaHaTa HA KBAJAPATOT. OJHOCHO 6 cM, a
LIMPUHATA UM € NOJIOBMHA O/1 CTPAaHATA HA KBAJAPATOT, OAHOCHO lcm. (5)

Jloknnara Ha roneMHOT NPaBOAroNHMK € 4 NaTH M0roseMa o1 CTPaHUTE Ha KBa/1paToT,
O/IHOCHO 8 CM, a wMpMHATA ABA MaTH. OAHOCHO 4 cMm. (5) [lepumerapor My e
L=2-(8+4)=2-12=24cm. (5)
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5. leno Mune uma userna rpaamua. Bo nea nacanua 3 pena co UPBEHH H KOJITH
Janba, 2 peaa co Geiu M UpBeHH Kapanpuau u 1 pex co cuuu 3ymOyau. Bo cekoj
pea Hacagua no 25 useroBu. Ho, uBeknmara ru mocaamna Ha CJIeAHHOT HAYMH: HA
CEKOH B¢ UPBEHH JIAHIbA, BeJHAL 10 HHB Ca/1e]l 0 TPH JKO/ITH JIa/IHiba, 4 N0 CeKOj
Oen1 kapanuu ciaenyBaar no 4 upseHH KapaHQUIH. AKO UPBEHHTE HBEKUIbA YHHAT
no 5 nenapu, Geaure mo 4, xko.ATHTE 10 3, a cuHUTE Mo 1 AeHap, KOJIKY nmapu Ke
3apaboru 1en0 Muile Ha nasap, aKo ru Npojajse cHTe HBeKHba?

Pemwenne: [Ipso Tpeda a ce npecMera no KoKy LUBETOBM MMa BO IPAajMHATA HA €10
Mune. Bo esien pest uma 25 usetosu. Bo peoBute co nainmba uMa 2 LpBEHH, 11a 3 5KOJTH,
na 1noToa ce nosTopysa. Ia BakBu net nanuma ce nosTopuse 25:5=5 natu. 3Hauw, BO T0j
pen uma 10 upsenn u 15 xontu nanmwa. Ho Taksu pema ce Tpu, na BKymHO uma 30
UpBeHH U 45 KONTH Najuma. (6) Hcro raka, Bo penor co kapauduim, Ha 1 6Gen,
cienyBaatr 4 upseHu kapaH@uiv. 3HauM BaKBM MET KapaHpuIM ce moBTOpHIE 25:5=5
natu. I1a, Bo T0j pea uma S Gemu u 20 upBenn kapanduiu. Taksu peaa uma 2, na BKYITHO
uma 10 6enn n 40 upsenn kapandunu. (6) Mma enen pea co cuum 3ymoOym, na BKYITHO
uma 25 cunn 3ymOynd. (3)  3uaun Bkynuo uma 30 upBenu nanuma u 40 LPBECHH
kapaH@uin. onHocHo 70 LpPBEHM HBEKMIba; BKYNHO uMma 10 Genu usekuiba, 45 kKOMTH
uBekMiba M 25 CMHM LBekMIa. 3Hauu, e10 Muie Ha nasap ke 3apaboTU BKYITHO
70-5+10-4+45-3+25-1 =350 + 40 4+ 135 + 25 = 550 nenapu. (5)

Brop waumn: Jla Haupra upTex Ha rpajauMHara BO KOj CO KPYK4YHIba Ke I'M 00enexu
LBETOBUTE W Ke r'W M30pOM, a MOTOA K€ I'M NpecMeTa mapure. YYeHULMTE MOXKE 1a
ynorpedysaat Oouuku. (UpTex 6, Gpoere Ha UBETOBUTE 7 M MpecMeTKa Ha napure 7).
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1. (Hymepyc 3084.) Kyruja co 30 eanaksu ronunma uma maca oa 650 rpama. AKo Bo
KyTujara aonaaeme ymwre 10 TakBu Tonuuiba, BKYNHAaTa Maca Ke omme 800 rpama.
Konkaga e macara Ha kyTHjara?
Pewenme. Co nonasame Ha 10 Tonumma BO KyTHjara, BKYIHATA Maca CE 3roJemyBa 3a
800—-650 =150 rpama. (5) ITa. exno rtonue uma maca 150:10 =15 rpava. (5) OrryKa
CHTC TOM4HMIbA BO KyTHjaTa mmaar maca 30-15=450 rpama. (5) Macara Ha KYTHjaTa €
650—-450 =200 rpama. (5)
2. CumeTpa/uTe HA COCEAHHTE AN ¢ M [ ce cedaT Mo Npas aroJ. [Ipecmeraj ru
arjINTe & M 3 aK0 o — [F=30".
Pemrenme. 3a cocequure armM o W f, 07 YCJAOBOT 33 CHMETPA/MTE MMaMe Jieka
ﬁ+ﬁ_,90". OIHOCHO ¢r + [#=180". T.c. Gapanure arnu ce cyniemcuthu. (5) Toraur. ox
2 2
a-[f=30" nmame f=a-30" u a+(a-30")=180".(5) 01 Kaze 2 =210". OAHOCHO
a =105". Toratr g=75".(10)
3. (Hymepyc 3038.) Maprun ¢ 3 pard momJiaa o4 TaTKo MY, a 3aeJHO umMmaar 44
roauau. [lo konky roamuu, MapTus ke 6une 2 naTy romJian o4 TaTKO MY.
Pemenne. INps waxmu: Heka rogurmnre Ha Maptun ru o3Haukme co X . a roJHHHTE Ha
TaTko My co y. O NpBUHOT yCJIOB HMame X+ y =44, y=3x ,(5) oa kaze ciaenysa
x +3x =44 onnocuo 4x =44 oagnocuo x=11. Orryka ¥ =33 (5) Heka Gpajor Ha
FOOMITH TIOC/IEe KOM MapTuH Ke Oujae 2 mard noMail o4 Tatko My € z . Toram sascu
2(1 1 +z) =33+2z oanocno 22+2z =33+ z , on kane umame z=11. 3)
3uaun Maptua uma 11 roamau, tatko My uma 33 roamun m nocne 11 roaunu, MapTun

ke Bue 2 naru NOMat 041 TaTKO MY, OJIHOCHO TOj ke uMa 22 rogmHM a Tatko My 44 . (5)
Brop maumnu: Heka roaununie Ha MapTHH MM 03HAa9MME CO X . 3HAYM TATKO My K€ uMa 3x

roauuH. (5) 3aeaHo ke umaar 4x roamuu, ogHocno 4x =44 ,pa x = 11. OrrykaMaprun
nma L1 roamiu, a Tatko My uva 33 rojmuuu.(S) Bapujaura 1:Hexa GpojoT Ha roaAHHH
nociae kou Maprun ke OwWae 2 maTtH noman oj  Tarko MY € Z. ‘lToramr BaxH

22+2z=33+z,04 kage umame z=11. (5) 3nauu nocne 11 roguun, MaptrH Ke oure
2 naru noMat 01 Tarko My, O/THOCHO TOj ke uMa 22 TrOAMHU 4 TATKO My 44 . (85)
Bapujaura 2: 32 s1oproT e 04 3anakara. Ako ro 106uaie co npoda, WTo Ke Ce CIIYYH 110
1. no 2 rogunn UTH H 10jA€ 10 peilieHme, TH 100MBa CHTE NOCHH 01 3a7a4aTa. (10)

4. Hueara ma enen 3emjoseneu mma gopma ma NpaBoaAroJIHHK, CO JO/IACHHA ABA NATH
norosema on wapaoara. Taa ¢ 3arpaseHa co TpU pega KHUA, 32 LITO OHJIe
ynorpedteHH 360,; kua. Husata 6ma moceaHa co nmuenmua. Konky kmmorpamm
NYeHUA ce nodueHu, aKo 01 cexon 100 77> ce modupaar 35kg nyenmua?

Pewmenune. /luMeHsuuTe Ha [HUBaTa Ce W¥puHa X W JIOMKUHA 22X . [Tepumerapor na
HURATA € [ =2(x+2x) = 6x.(5) AKO HUBATA e 3arpajena cO TPH PCiAa *HUL@A CO JONKUHA
360 m , TOraw 3a ¢ICH pe/l XK HUIA NOTPEOHH CE€ 360:3 — |20, KUINA, & UCTO TOJIKY u3HecyBa
21 ﬂepHMeTapOT Ha HUBATAa. Jacuo, TOrall BaxKH Gy = 120 71 » OLIHOCHO umpnh'.a'ra Ha HUBAaTa
€ x=20m, @ NO/DKMHATA 405 . (5) IlnomwruHara Ha HUBATA € P =20 -40 n° =800 n". )
B KyNnHOTO KOJMYECTBO NUeHMIA ko€ & JOOHEHO ¢ §-35 kg =280kg - (5)

5. [pounssoxor Ha 1Ba Gpoja e 1325. Axo nomaanor oa HuB ce 3ronemm 3a 5, a
APYrHOT ocTane uet, ce 1o6usa HoB npomsson 1590. Oxpenn ru the GpoeBm.
Pemwenne. Ilps Haumu: FEaHUOT MIIOKHTE € (1590—1325):5=53.(10) 10oaexa aApyruor
Muoxutene 1325:53 =25 (10)

Brop mauun: 1325 = 5-5- 53.(8) 3HaUN, TOMANUOT MHIQIKHTEIL MOpa Ja Ouae 23, 3amTo
HE MOAKe Ja < S (3a 5 He BOKM yC/IOBOT Ha 3azadara(6)). Ila, opoesute ce 25 u 53. (6)
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VII onnenenue

1. (Hymepye 3161.) On Gype co GeH3un ce ucTypeHu npso % 01 0eH3UHOT, a MoToA

s 0,
yuwre 10% on BKYNnHOTO Ko/m4decTBo Oeninn. Ocranane 26 aurpu OensuH. Kousky
JIMTPU UMAJI0 HA NOYeTOKOT?

Pemrenne. Heka Ha nouetokor umano x surpu 6ensun. Toram x—%x-ll(—%x:% [(10)
OTtryka x =40 .(10)

2. Oapenu ru cure uudpu a.b 3a Kou 6pojor «l13h e nenus co 45.
Pewrenne. bpojor al3b e neaus co 45 ako e geauB co 9 u 5. 3uaun b mMoxe na Ouie

0 unn 5.(4) Ako b=0 . toram al30 e genus co 9 ako a+1+3+0=a+4 e nemus co 9 .

na a=5, na 6apanuot 6poj e 5130. (8) Ako. mak, =5, Toraw al35 e genus co 9 ako
a+1+3+5=a+9.Ho a#0, naocranysa a=9 T1.e. 6apanuot 0poj e 9135. (8)

3. (Hymepyc 2971.) MuoxecTBoro M ce cocToM 0/ CMTe MPOCTH Je/IMTeIn HAa OpojoT
2310. Ko/lKy e/leMeHTHM MMa MHOKECTBOTO IITO C€ COCTOM 0 cHTe OpPOeBH KOH ce
106HeHN KAKO NPOM3BO/ HA TOYHO 1BA €IEMEHTH 0 MHOXKecTBOTO M ?

Pewenue. [1poctu nenutenu na 6pojor 2310 ce 2,3,5,7 u 11 n uuBHHOT NpoM3BOA €
touno 2310 .(5) 3naun, M ={2, 3,5, 7, 11} (5) a MHOXKECTBOTO 01 MONAPHHU [IPOU3BO/IH
Ha enemeHTuTe 01 M e muoxectBOoTO A={6,10,14,22, 15, 21, 33, 35, 55, 77} .(5) u 102
uma 10 enemenTtu. 3uauu, 6apanuot 6poj e 10. (5)

3abenemka. He Mopa ja ru Haofa mpousBoJMTe, IOBOJHO € ja 3anuwe {2,3}, {2,5§,
(2,73, 1201}, £3.5%, {375 (3:01 } {773 (541} w {7,115

4. TpaBoaroHUK M KBaApaT MMAAT €IHAKBHM MIOWITHHM. MepHure OpoeBH Ha
HHUBHHUTE JUMEH3MH Ceé NPUPOAHH OpPoeBHM 0] NMPBATA JeceTKa. AKO MIMPHHATA HA
NPaBoaroJHUKOT € 2cm, ONpele]d TId JHMEH3HMTEe HAa NpPaBOAroJIHUKOT H

KBaJpaToT.

Pemrenne. Ke ja o3uaunMe MUIOMITHHATA HA KBAAPATOT CO P, a HEropara crpaia co d.
Jla ja o3mauMMe MIOIITMHATA HA [PABOArOJHMKOT cO P, M Heropara J0JDKHHA CO b.
Toraui 071 yc/OBMTE HA 3aja4ata Baku P, =q-a=2-b=P,, Ipu Wro a,bce Opoesu o1
nppara jecetka, aq=2. (5) On a-a=2-b nobusame paexka Opojor 2|a- OaHOCHO
ac{4,6,8y.(5) 3a a=4, nobusame h=8 u TOraml KBAAPATOT MMA CTpaHa 4cm, a
[PABOATOJIHUKOT CTPAHU 2cm, 8cm (5) JloOuenoto pewenue e exuncTsero. Hasucruna,
3a g=6 ce n0o0uBa jeka h=18, Ho Toram 18 He e Opoj o npsata jgecerka. McToTo Baxku
M32a g=8cm-(5)
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5. Ogpeau ru arjaure BO PAMHOKPAKMOT TpHaroanuk ABC, Kaj Koj BHCHHATA
CNyIUTeHA KOH OCHOBATA € IBAa NATH NOMAJA 0/] A0/KMHATA HA CHMETPAJIATA HA e/leH
0/1 arJiMTe NpU 0CHOBATA.

Pemenne. Hexka AABC
uma  kpaun  AC=BC, A
€C, e BUCHMHATA

cnymTeHa KOH OCHOBATa ’

AB wu 7/4_1 e JloJIKUHaTa e ‘ N

Ha  cuMeTpalara Ha e i ot e
ZBAC=« . Cnopen i e N
YCIOBOT — 44,=2CC, H %

m:-”;fl:ﬁ. na wu 4BC,D:4/3AA,:%.(5) 3HauM  ACC,D € paMHOKpaK H
ZDCC,=/C,DC=90"—q. Na Mopa  /DCC=180°-2(90°-a)=2a (5) Koneuno,

£ZDC\C + £BC,D=2a+%=90" ; 01 Kaje ce 100MBa JIeKa o=36° U S=1800—2a=108".(5)
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1. (Hymepyc, 3020.) Onpeaesin ro 30MpoT @ +b°,ak0 a+b=24 n a-b=143.
Pemenne. Mimame

a® +b% =a +b> +2ab—2ab =(8) = (a+b)* —2ab = (8) = 24> —2-143=576-286 =290 (4).

2. (Hymepyc 3119.) Orceuxa co nomkuHa 89,6cm noaeu ja Ha HeTHPH 1€10BH, TAKA

To % O MPBHOT AeJl € eJHAKBA HA % 0 BTOPHOT, % 01 BTOPHOT € €JHAKBA HA 'JI
1 1

0/l TPETHOT M 7 O/ TPETHOT € eHAKBA HA ¢ O/1 YeTBPTHOT. [1o KONIKY CAHTHUMETPH

HMA CeKOj 0/ THE 1eJI0BU.
Pewmenne. Heka x|,X,,X3,X4 C€ IPBUOT, BTOPUOT, TPETHOT M YETBPTUOT /€1, COOIBETHO.

Torau %xl =l3x2 :%x3 = %X4 =k, (5)
OJIHOCHO X =2k, X, =3k,x3 =4k,x4 =5k . (5)
Criopen 10a, 2k +3k +4k +5k =89,6, (5)

on kane k =6,4 . Tla nenosute ce 12.8¢cm, 19,.2cm, 25,6¢m u 32cm. (5)

3. Ha 6pojor 10 qonuumim My H 01 JIeBO H 0/ IeCHO 10 eHa uu@pa TaKa 1a 100MeHHOT
yernpuuudpen 6poj 6uae nenus co 9 u co 4.

Pewenue. 32 HOBOOOMEHHOT Opoj al0bh aa e aenus co 4 noTpedHo € jaa 3appulysa Ha 00,
04 wm 08, onocHo b €{0,4,8} .(5) 3a Gpojor 2a e aenms co 9 Tpeda 30MpoT Ha uuppure

na e jenus co 9, oaHocHo a+b+1 nae genuB c0 9. (5) 3a b=0, a+b+1=a+1 moxe
na 6uze camo 9. Toraum, g =8 u Opojot € 8100.3a b=4., a+b+1=a+5 moxe na duze
camo 9. Torau, g=4 u 6pojot ¢ 4104. Y Ha kpaj, 3a h=8, a+b+1=a+9 moxke na dune
18. Toraui, =9 u 6pojor ¢ 9108. (10)

4. Bo paMHOKpPaKHOT TpuaroaHnk ABC mosieveHu
ce CUMeTPaJIUTe HA aroJioT NpH BPBOT M HA aroJioT

npu ocHoarta. Tue ce ceuar noa aroa ox 130°. :
Onpeau ru arjiuTe BO TPHATOJTHHUKOT. A
Pewenue. JIa ru o3Hauume arjmTe npu OCHOBATA CO & / .
1 rpu BpBOT co A . Torauw o1 yc/a0BOT Ha 33ja4ara A

umame 5 §+1300:|800_ na a+/3=100°.(7) Oa i

Apyra crpasa 3a ariimte B0 AABC Baxu #
20+ $=180°(7) 3naun «=80°.na S=20°.(6)
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VIII onnenenue

5. Bo rpanesor ABCD nmjaronanara AC' ja neju cpeaHaTa JIHHUjA HA OTCEYKH CO
monauHn @ u b. Oapean ro KOJIMYHHUKOT 01 MJIOWITHHHTE HA TPHATONHHIHTE

AABC u AACD.

Pemenne. Hexa /I e Bucunara ua Tpanes3or. ,"I",,,,,,Hkul
Ucesouute @ u b o4 cpernara JMHHja Ha //\
TPANe30T Ce CPeIHU JMHMM 32 TPUATOIHHMLMTE {fa & 3
AACD n AABC . (5) Cnopea toa, AB=2-b u //'
AB-h i !
I = 2 - i 45) OJLHOCHOM: 2 :ﬂ.(lﬂ) 4 B

D_C -h a
2
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IX omnenenue

1. (Hymepyc 3168.) Ako x+y=0 n x> + )’ = » pecmeraj g,

Pemrenne. Axko x+y=0, Toram (x +y)2 =068 Te 2xy= —(x2 +y2) , ma 3aroa

2xy = OJIHOCHO Xy = —% .(5) Cnopen toa.,

et
7
4

X +y4 = (x2 +y2 )2 —Zx?‘y2 = (%)2 —2(——%)2 = %—é = % .(10)

"
2. lnomrunara Ha tpanesor ABCD e 164cm”. Bucunara e 8cm, nokunure Ha

kpauure BC u AD ce 17cm w 10cm, coonserno. Konky e no/mkuHATA HA

ocnoara CD?
Pewrenue. On ¢opmynara 3a muomruna : <
nobupame

Lol g o bl & e
AB + CD = % = % =41cm . (5) // ‘ 1 P

Heka DE nu CF' ce BUCHMHHM BO Tpanesor.

Toraui, oa teopemara Ha [luraropa no6usame neka AE = 6cm n FB =15¢cm (5) a
toram AB = AE + EF + FB = AE +CD+ FB =21+CD .(5) Ottyka. 21+CD+CD =41,
OJIHOCHO CD =10cm - (5)

3. Mapko vanuman 6 pasnuynu 6poesn Ha 3 KapTh,
MO eleH HA CeKOja CTPaHa Ha KapTure. 30MpoBUTE HA
ABaTa 0poja WTO ce 3aNMIIAHHM HA CEKO0ja 0/ TPHUTe
KAPTH ce eJHAKBH. MapKo ru nocTaBuj KapTHTE TaKa
WTO ce r/1eJaaT ¢amo TpH 0poja, KAKO HA LPTEKOT.
[To3naTo e nexa ckpuenuTe Gpoesu ce npocru. Oapeau ru ckpueHure Gpoesu.
Pewenne. O ycinoBoT Ha 3ajadara, 30MpOBHMTE Ha /JBaTa 3anuuiaHd OpoeBd HA HCTA
Kapra ce eiHakBW. na Heka ¢ S . Ako S e mapew Opoj. Toram ckpueHuTe GpoeBH Ha
BTOpAaTa U TperaTa kapra Tpeda j1a 6muaar napHu 6poesu. (5) Ho tue Tpeba aa ce pasznuynu
M pocTH OPOEBM. A 0BOj Clyyaj HEe € MOXKEH (MMa camo e/leH napeH mpocrt 6poj 2 ).
3aroa, S e senaped 6poj. (5) 1.e. Ha kaprara co O6poj 99 ckpuennor 6poj e nape u

a9 78 60

npoct. T.e. 2 .(5) Toram S =101 wu 3atoa ckpuennor Gpoj Ha BTOpaTa KapTa e

101 —78 =23, anatperara kaprae 101 —60 =41. (5)
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IX omnenenue

4. (Hymepyc 3169.) lanen e Tpuaroniuk ABC rTaka wto ZBAC =60°. Heka O e
LEeHTAap Ha ONMUIAHATA KPYKHHUA OKOJIy TPHATOJHMKOT U [ € Npou3BOJIHA TOYKA
Ha gnakor BC  (1akoT HA Koj He ujexu Toukara A). Jlokaxkm geka
ZBOC + £0CD =120°.

Pemenne. Baxu /BOC =2-ZBAC =120°. 6Oujejkn UEHTPAIHHOT aroj € JBanaTH
noroJiem o nepudepunor. (5) Cera, Ouaejkn yetupuarosuukot ABCD e TeTuBeH ciie-
aypa jgexka ZBDC =180° — ZBAC =180° —60° =120°.(5) Ox uerupuaronuukor BDCO
nobusame ZBOC + ZOCD + ZCDB + ZDBO = 360° (5)

0/1HOCHO 120° + ZOCD +120° + ZDBO = 360° .

o/ Kaje crnenysa gexka LOCD+ £ZDBO =120°. (5)

5. JIO/KMHHTE HA KATETHTE HA MPaBOAroJHHOT TpuaroiHuk ABC ce d wm b.
Cumerpanara Ha npaBHoT aroi kaj remero (' ja ceye XHIOTEHY3aTa BO TOYKATA
D . llpecmeraj ja noaxuHaTa Ha orceukara CD.

Pemenne. Heka M u N ce noguoxjara 2

L
Ha HOPMAJIUTE CIYLITEHW OJ TOYKaATa D

Ha karetute AC wu BC, cooaserHoO.

Tpuaronuuuure ACMD w ACND ce v

pPaMHOKpAaku M npasoarofiiu, (5) ox kane

crneayBa jieka yerpuaronnukor MDNC 5 & e,
e kBazgpar. (5) Heka co X ja o3naueme / e
cTpaHara Ha 0BO)] KBa/Ipar. .
bunejkn B 5o = Byopp + Py : X M b A
X i T .
nobuBamMe jeka ab :i’-_+é§_‘ 0JIHOCHO y — ab (5) bunejku CD e aujaronana na

2 2 2 a+b
ab\/g

a+b

ksaaparor MDNC . nobusame aexa CD = x+/2 = .(5)




